

## SEMANARIO



## CATÓLICO.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Non coronabitur nisi qui legitime certaverit.  
(Paul, ep II ad Timoth.)

No será coronado el que no peleara como bueno.  
(San Pablo, carta II á Timoteo.)

## LA LÁMPARA DEL SAGRARIO.

## I.

Junto al altar; siempre arrimada al Tabernáculo, dulce nido de amor del suavísimo Dueño de nuestros amores, vela día y noche la solitaria Lámpara que, en su honor y como silencioso homenaje de fe y de piedad, manda el culto católico tener allí encendida.

Pacífico y reposado centinela de la Religión á la puerta del misterioso sagrario que encierra el más preciado tesoro de las almas, nunca se apaga esta modesta luz. Nunca; bien esté deslumbrante el templo con el fulgor de cientos ó millones de otras luces; bien lo cubran todo densas sombras de noche, dejando apenas dibujarse vagamente en la oscuridad los macizos pilares, los encumbrados arcos y las bóvedas altísimas ó resplandecer tibio y melancólico el rayo de la luna al través de las pintadas vidrieras.

Suyo es el puesto de preferencia ante el trono de nuestro sacramentado Dios, ya cuando llena las tendidas naves innumerable concurso de fieles, ya cuando pocos ó ninguno rodean el sagrado altar; bien se sienten junto á él en majestuoso estrado el Pastor ó el Príncipe,

bien lo circuya con espiritual corona de himnos é inciensos el coro de los sacerdotes ó de las vírgenes del Señor.

Más es que una simple luz allí colocada para esparcir sólo á pocos pasos de radio su ténue claridad: más es, porque es símbolo, es libro, es voz, es continuo tema de meditacion y de enseñanzas. En menos palabras: es por de pronto imagen de lo que debe ser siempre y á todas horas el alma fiel en orden al Santísimo Sacramento.

Continúa debe ser la adoracion del cristiano al Santísimo Sacramento, como es continua la presencia de Éste en el altar, como es continua é indeficiente el resplandor de la Lámpara ante su sagrado Tabernáculo. Pues que; si Cristo Dios ni una hora quiso estuviésemos en este mundo sin su amorosa compañía, ¿puede en buena ley de agradecimiento dejarle un minuto sin la suya el cristiano que desee de veras corresponder? Y ya que no pueda personal y corporalmente pasar días y noches en adoracion constante ante la sagrada Eucaristía, ¿seria mucho exigirle que algunas veces durante el día y durante la noche dirigiese allá su corazon y derramase sus encendidos afectos? Y al empezar la labor de manos ó de ingenio, y al mediarla y al con-

cluiria, y al sentir la tentacion ó el interior consuelo, y al tomar el alimento ó el descanso, y al oír el reloj que marca la hora ó el sereno que la canta, y al escuchar la campana que anuncia la Misa, ó la Elevacion, ó la salida del Viático. y al divisar desde el wagon ó desde la diligencia la silueta del campanario rural que sombrea un rústico sagrario, si de veras amásemos á nuestro enamorado Jesús, ¿podríamos contener el desborde de nuestro pecho hácia El, expresado siquiera con un latido más vigoroso, con una abrasada jaculatoria, con un vivo pensamiento de gratitud á tan inmenso favor? ¿Y no sería esta una adoracion moralmente continúa, por más que muy á pesar nuestro la interrumpiesen materialmente los quehaceres terrenos á que forzosamente hemos de traer dedicada alguna atencion? ¡Oh hombres! ¡Oh hijos de los hombres! ¡Oh siquiera los que haceis gala de amar, entre tantos olvidados y distraidos, á nuestro amante Jesús! ¡Cuándo serán así nuestros corazones, vivas, ardientes, continuas lámparas de adoracion ante el Sacramento!

Dice todavía más aquella silenciosa luz en su mudo pero elocuente lenguaje. No solamente alumbrá dia y noche al Señor en muestra de adoracion, sino que alumbrá á los que á El se dirigen para mostrarles el lugar donde se encuentra. Es la estrella de Belen, fija como en tiempo de los Magos sobre la casa del Niño. Predica, pues, no solamente el deber de la adoracion, sino el deber del buen ejemplo. Le dice al cristiano fervoroso que no se contente él con adorar, sino que procure hacerse apóstol cada dia de nuevas y más fer-

vorosas adoraciones. Cuando entra un fiel cristiano en templo para él desconocido; la luz temblorosa de la Lámpara muéstrale ya de léjos el altar, y como con un dedo de fuego le señala á través de las capillas y cruceros el albergue misterioso de su Amado. Convídale con su apacible lumbre; acompáñale con sus reflejos para que no le sea medrosa la soledad; quédase allí, al salir él, para que sea ménos dolorosa la despedida. ¡Amigos míos! ¡Cuándo nos harémos de esta manera apóstoles del santísimo Sacramento, para llamar, para convidar, para atraer de continuo nuevos amigos al Amigo de nuestro corazon! ¡Qué reclamos tiene el mundo para sus industrias, para sus placeres y aún para sus más inmundos pecados! ¡Qué pocos tiene para sus ignoradas dulzuras el Corazon sacramentado de nuestro amor-sísimo Salvador! Seámoslo suyos, con lo repetido y visible y ejemplar de nuestras visitas, con lo incansable de nuestra Propaganda, con lo solícito de nuestro celo en formar parte de las asociaciones eucarísticas, con nuestros desvelos por el aseo y brillo del culto de nuestro Dios. ¡Oh! si algunas almas, si una tan sólo, ha sido guiada por nosotros á la adoracion del Dios vivo en el santísimo Sacramento, si para una sola hemos sido luz y guia como esta Lámpara al través de los tenebrosos caminos del siglo, ¿qué más recompensa puede ya apetecer un fino y delicado amator?

Humilde es la Lámpara del Sacramento, y á pesar de su nobilísimo destino se contenta con brillar solamente para su Dueño, recogida y casi olvidada en un oscuro rincon. No es la fastuosa araña de metal precioso ó de cristalería que

cuelga en el centro del recinto sagrado; no es el labrado candelabro que extiende los brazos cuajados de velas como artístico ramillete de luz; no es el feston de cirios que engalana la espléndida cornisa, ni el cerco luminoso ó la estrella radiante que coronan la decoracion del altar ó engalanan la fachada. No. La Lámpara del Sagrario, tímida al parecer y encogida como la modestia, y firme á la par y sostenida como el verdadero amor, nunca se eleva mucho de su pobre tarima ó pedestal, y con ser la luz primera del templo por su alto empleo, diríase que es siempre la última por sus sencillas apariencias. ¡Ay! Así, así quiere á sus amigos el dulce Jesús sacramentado; tal los quiere cerca de Sí, como está su Lámpara: vivo trasunto de lo que es Él. Abatido y anonadado el Dios del Sagrario, más que en la cueva de Belen, más que en el taller de José, más que en el corro de discípulos de su predicacion, más que en el mismo sangriento Calvario, donde al ménos le rindieron visible vasallaje todos los elementos á la hora de su muerte; abatido y humillado y anonadado así el Dios de la Eucaristía, que es el misterio de sus más profundas humillaciones, ¿podria sufrir en su presencia al orgulloso con su talento ó dinero, al envanecido con su fama de virtud, á la pagada de sus joyas ó trajes ó hermosura, á todos los que, en una palabra, se han hecho á sí propios ídolos de necia y sacrílega adoracion, como para hacerle ruin y miserable competencia? «Con los humildes es su conversar, dice la Escritura; y sus cosas (añade en otra parte) las ha escondido Él á los que pican de sabios y pruden-

tes, y las ha revelado á los pequeñuelos.» Pequeñuelos; esta es la palabra y esta es la realidad. Si en efecto lo somos delante de nuestro Dios, ¿habríamos de no querer parecerlo, cuando en realidad parecerlo debiéramos ante su infinita Majestad aunque no lo fuésemos?

Mas... otras cosas dirá todavía á los que quieran escucharla la Lámpara del altar.

¡Seais entre tanto ahora y siempre bendito y alabado, dulcísimo Jesús mio, en este admirable Sacramento de vuestro amor!

*F. S. y S.*

---

SECCION PIADOSA.

---

SAN ALBANO,  
PROTO-MARTIR DE INGLATERRA

---

El primero y el más célebre de los héroes cristianos que derramaron su sangre en defensa de la Religion del Crucificado en la Gran Bretaña, durante la persecucion de Diocleciano, fué el Santo cuya memoria celebra la iglesia en este dia.

Nació nuestro Santo en Verulamio, de una familia romana muy distinguida. Joven todavía, pasó á Roma con objeto de perfeccionarse en las letras humanas, estableciéndose, á su regreso, en la ciudad de su nacimiento. Aunque no tenia la dicha de conocer á Jesucristo, poseía sin embargo un corazón todo lleno de bondad, especialmente para los desgraciados, á quienes daba con frecuencia hospitalidad. Virtuosas inclinaciones de su natural que Dios recompensó con largueza, trayéndole al conocimiento de la verdad y enseñándole los tesoros de la vida eterna.

Era nuestro Santo idólatra aún, cuando se pusieron en ejecución en la Gran Bretaña los edictos contra los cristianos; sin embargo, movido de su buen corazón, ocultó en su casa y trató con singular esmero á un eclesiástico, que huía de sus perseguidores. Mas quedóse tan edificado de la conducta de su huésped, y tan admirado, sobre todo, de aquel fervor que hacía pasar noche y día en oración, y tan lleno de asombro del amor que á sus mismos enemigos manifestaba, que pidió con vivas instancias al sacerdote le instruyera en una Religión que tantas maravillas obraba; y así fué, pues, como en muy poco tiempo llegó á ser un cristiano de entendimiento y corazón fervorosos.

Y como cundió el rumor por la ciudad, de que en casa de Albano se ocultaba un predicador de la Religión cristiana, después de hacer escapar nuestro Santo al predicador evangélico, se presentó animoso á los soldados, lleno de deseos ardientes de derramar su sangre por Jesucristo. Presentado ante el Juez, con el traje de sacerdote, montado aquel en cólera, le dijo: «Ya que has tenido el atrevimiento de ocultar á un blasfemo y á un sacrílego, sufrirás la pena que él merecía, si rehusas tomar parte en las ceremonias de nuestra religión.» A la cual pregunta, nuestro Santo contestó, que él solo adoraba al verdadero Dios, al Dios vivo de los cristianos, puesto que siendo demonios los ídolos, él jamás los adoraría ni les ofrecería sacrificios. A tal valerosa respuesta, montó en cólera el Juez, mandando fuese cruelmente azotado San Albano; y como le vió constante é inalterable en tan cruel suplicio, senten-

cióle á morir decapitado.

Ejecución que fué acompañada de dos estupendos prodigios. Porque habiendo ido todo el pueblo en masa al lugar del suplicio, y viendo nuestro Santo obstruido el paso por tan inmenso gentío. al llegar á un río de rápida corriente que había que atravesar, impaciente por ceñirse la corona del martirio, después de una corta oración, se abrieron las aguas, dándoles paso á él y á otras mil personas. Y el verdugo, á vista de tal prodigio, arrojó la cuchilla y postróse á los pies de Albano, pidiéndole morir con él; mereciendo ser decapitado después de nuestro Santo, una vez bautizado con la generosa sangre de éste.

Portentosos milagros, que hicieron abrir los ojos á muchos de los asistentes, á la luz de la fé, confesando que el Dios verdadero, obrador de tales maravillas, era sólo el Dios de los cristianos.

---

### CRÓNICA GENERAL.

---

#### *Atolondramiento de la masonería*

El gran Oriente de Italia ha espedito á las lógias esta circular:

«Carísimos hermanos: Nuestra Sede en Roma abrió una nueva era para la humanidad, la Italia y la masonería. Hemos ya borrado de la legislación humana la infame teocracia, que era un insulto á la civilización, y hemos reconquistado para la nación su capital histórica. Pero la masonería no ha cumplido aun su misión, y la humanidad espera que demos el último golpe á una religión rapaz y sanginaria»; y después de haber reivindicado para el poder laico una sede de deshonor, que

hemos civilizado, tenemos grandes deberes que cumplir para combatir á los enemigos del progreso y proclamar el reinado de la justicia ó la victoria de la razon.»

¿Era forzado el silencio de la masonería en los primeros dias de la publicacion de la Encíclica *Humanum genus*, ó señal de que se preparaba á salir del mejor modo posible del atolladero en que sus actos le ponen?

Contestóle en un principio que las sectas nada tenían que ver con la política, ni ménos con la religion de sus «hermanos»; pero acosado el «Gran Oriente» por los descubrimientos que en importantes artículos presentó al público el «Observatore Romano» dirigió la circular que hemos transcrito, copia casi exacta de las remitidas siempre que la Santa Sede ha dado la voz de alarma al mundo.

Con lo cual, si la palabra de Leon XIII necesitaba un apoyo indestructible, hé aquí que viene á dárselo el mismo «Gran Oriente».

La inocencia y atolondramiento de los «hermanos» no pueden ser mayores.

Segun noticias de Roma, parece probable que se retardará la celebracion del próximo Consistorio hasta el mes de Setiembre. La Santa Sede quiere dejar algun tiempo al Gobierno francés, esperando que éste tome las medidas necesarias para que la Santa Sede cree los nuevos Cardenales franceses (1).

(1) El Gobierno francés tiene el derecho de presentar á la Santa Sede á dos Arzobispos para reemplazar á los Cardenales difuntos, pero la Santa Sede rehusa nombrarlos mientras que el Gobierno francés no revoque ciertas disposiciones hostiles á la Iglesia.

La Sagrada Congregacion de Ritos acaba de celebrar en el Vaticano una sesion especial con objeto de examinar una peticion presentada á la Santa Sede por el Cardenal Haynald. En este documento, suscrito por un gran número de Arzobispos y Obispos, se pide que se celebre en todo el mundo católico, durante el año próximo, el decimonono centenario del nacimiento de la Santísima Virgen.

Recientemente ha recibido Su Santidad en audiencia á la reverenda M. María Francis-Claire, irlandesa, la cual ha implorado y obtenido una bendicion especial para la nueva institucion de Hermanas de la Paz fundada por ella en la diócesis de Nottingham (Inglaterra) bajo la advocacion de San José. Esta institucion tiene por objeto la asistencia y educacion de las jóvenes dedicadas al servicio doméstico.

Con ocasion de esta audiencia la fundadora ha ofrecido á Su Santidad algunas obras escritas por ella, y entre otras la vida de San Patricio, Apóstol de Irlanda, y una vida de Pio IX.

Recientemente ha recibido Su Santidad á un número de familias tan considerable, que hubo que colocarlas en cuatro salones. Su Santidad, sin embargo, dirigió á todas y á cada una de las personas reunidas palabras de afecto.

Los estudiantes católicos de la Universidad de Roma han protestado contra la formacion de círculos universitarios impíos que pretenden establecerse en dicha capital y en otras ciudades de Italia.

Entre las audiencias particulares concedidas en la semana última por el Papa, merecen citarse la de Mons. Pinto de Campos, prelado brasileño, que ha regalado estos días á la Biblioteca Vaticano varias obras clásicas en lengua portuguesa muy raras; y la de los hermanos Lemann, de Lyon, que á instancias de Su Santidad le han dado muchas noticias sobre las obras de las misiones del Oriente.

Más notable todavía ha sido la audiencia concedida por el Padre Santo á los eclesiásticos húngaros Sres. Fraknoi y Farahuy, encargados de presentar á Su Santidad los dos primeros volúmenes de una nueva historia de Hungría, sacada de los documentos que existen en la Biblioteca del Vaticano. Los estudios referentes á la investigación y disposición de estos documentos han sido emprendidos por una comisión de sabios húngaros que tienen al frente al Sr. Obispo de Neushol.

Recibiendo con gran bondad el ofrecimiento de estos dos volúmenes, ha recordado el Padre Santo su solicitud por el desarrollo de los estudios históricos, y ha hecho notar que de estas investigaciones para descubrir la verdad de la historia la Iglesia no puede dejar de sacar gran provecho.

Leemos en el *Boletín Eclesiástico de Vitoria*:

«Nuestro Excmo. Prelado ha recibido la importantísima carta siguiente, que se apresuró á transcribir al Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para su conocimiento y satisfaccion, teniendo nosotros la muy notable de honrar con ella las columnas de este *Boletín*:

«Madrid 16 de Mayo de 1884.—Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de Vitoria.—Muy Señor mio y venerado hermano: Habiendo llegado á las augustas manos de Nuestro Santísimo Padre la certificación del unánime acuerdo, tomado por ese Excmo. Ayuntamiento, de ofrecerle un asilo por si acaso tuviese precision de salir de su residencia, Su Santidad se ha dignado manifestar su paternal agradecimiento por la clara prueba de filial interés y amor que acaba de darle esa religiosa y muy digna corporacion.

»Y habiéndome significado el deseo de que llegue la expresion de sus sentimientos á los autores mismos de tan piadosa manifestacion, ruego á V. se sirva dar las gracias al referido Excelentísimo Ayuntamiento en nombre de Su Santidad, mientras me es grato repetirme de V. con muy distinguido aprecio afectísimo servidor y hermano Q. B. S. M.—✠ M. Arzobispo de Heraclea, *Nuncio apostólico.*»

Notable es el movimiento católico que se viene produciendo en Cataluña desde la Encíclica *Humanum genus* de Leon XIII, Con motivo del Centenario de la institucion del mes de María, son muchas y numerosísimas las romerías que se dirigen á los santuarios dedicados á la Madre de Dios, á la cual tanta devocion tienen los españoles.

A las del Masnou, Barcelona, Badalona, Bañolas, Calellas y otras á Monserrat, tenemos que añadir las de Sabadell á la ermita de la Salud, de Molins de Rey á Nuestra Señora de Cervelló, de San Gervasio y Sarriá á Nuestra Señora del Coll, que han lle-

vado muchos miles de Romeros á verificar actos de Piedad y de expiacion ante el trono de María.

Varias otras son las que se anuncian, entre ellas la importante de Manresa á Montserrat, la del Vendrell á Nuestra Sra. de Bará, la de Si'jes á Nuestra Señora del Viñet, y otras que se están iniciando.

Consoladora es esta demostracion de las raíces que tiene el Catolicismo en nuestra tierra, y el respeto y acatamiento que se presta á la palabra pontificia.

Organizada y dirigida por los padres dominicos del convento de Corias, se formó dias pasados, en Cangas de Tineo (Asturias) una numerosa romería, que desde esa villa se dirigió, por la Vega de la Piedra, al santuario del Acebo.

El Acebo es uno de los puntos más elevados de la provincia de Asturias, desde el cual se divisan las montañas de Leon, Santander y Galicia, que forman, á lo lejos, una vasta y ciclópea muralla, al parecer infranqueable.

Los romeros, en número de seis ó siete mil, subieron procesionalmente y entonando cánticos religiosos. Con sus feligreses iban los párrocos de Carballo, Piñera, Arbas, Naviego, Vime-da, Villategil, Villaláez, Limés, Santa Marina, Corias, Regla, Anguera, San Cristóbal y otros varios de los concejos de Cangas y Allende.

A pesar de lo lluvioso del dia, los romeros no se desanimaron, y la romería ó peregrinacion se llevó á efecto con el mayor orden á la hora de antemano señalada.

Cortamos de nuestro querido colega barcelonés *El Correo catalan*:

En Roma, ciudad de los Papas, entraron hace 14 años, sin que nadie las llamara, las tropas de Víctor Manuel. Y aunque el pueblo romano estaba muy contento con el gobierno de los Papas, el de Víctor Manuel para quedarse con Roma hizo un *semblant* de plebiscito en el que no tomaron parte la décima parte de los romanos,

Pero esto bastó para que toda la prensa libre proclamara que Víctor Manuel era por la voluntad del pueblo legítimo rey de Roma y echara las campanas á vuelo.

Ahora los electores romanos acuden á las urnas, derrotan á los candidatos del gobierno, demuestran que en su mayoría están con el Papa, y los liberales al verlo protestan, gritan y promueven tumultos allí. ¿Qué prueba mas clara puede pedirse de que su respeto á la soberanía nacional es falso? ¿Ni qué cosa mejor que este pataleo liberal proclama la necesidad de que se devuelva Roma al Papa?

Porque los hechos así lo dicen, la prensa liberal guarda silencio sobre esos hechos.

Pero es en vano, porque esos hechos tienen mas fuerza de la que ellos se figuran, y tendrán consecuencias desagradables para los libres.

(Nota). Tambien en Bélgica los liberales derrotados han armado desórdenes.

Muchos periódicos extranjeros comentan el hecho, muy significativo por cierto, de haberse leído en todas las iglesias del culto cismático ruso la últi-

ma encíclica del Sumo Pontífice contra la masonería. Si el Czar prescinde hasta tal punto de los antiguos odios contra la iglesia católica, debe ser porque comprende la autoridad suprema que reside en la augusta palabra de Leon XIII.

Algunos periódicos italianos habían calumniado á una religiosa de Túnez. El cardenal Lavignerie escribió al *Observatore Romano* desmintiendo el embuste; y añade Su Eminencia: *Uno de los corresponsales de esos perversos diarios ha tenido el descaro de ofrecermé due cesaria de atacar á la religion con tal que se le dieran 6000 pesetas.* Hé aquí la honradez y la formalidad de los enemigos de la religion.

«El Times» de Londres uno de los periódicos más autorizados y de mayor circulacion del mundo, decia hace poco:

«Alguien cuenta que hay más católicos en Londres que en Roma; los ingleses razonables no ven inconvenientes en que una parte considerable de sus conciudadanos practiquen ese culto..... Lo que ha dado á la Iglesia católica el poder de acallar, desde hace cincuenta años, la oposicion y las preocupaciones del pais, es la manifestacion patente de la caridad de sus sacerdotes y de sus religiosas así como la generosidad y la abnegacion de los laicos. Las antiguas animosidades se han extinguido; se ha pactado una especie de concordato tácito bajo la base de la caridad, de la benevolencia y del respeto hacia una religion sobre la que la conducta de sus adeptos lanza amenudo un noble resplandor.»

No hace mucho que el mismo diario protestante hacia observar que los protestantes más conocidos por sus virtudes y su buena fé acaban por convertirse al catolicismo y que, por el contrario, los católicos que se hacen protestantes es porque esperan de ello algun lucro y suelen ser de conducta muy desarreglada.

#### CRÓNICA LOCAL.

En *El Liberal* del dia 17 leemos el siguiente suelto de gacetilla:

«Tan pronto como ha concluido de confirmar el Obispo, se ha trasladado al pueblo de San Luis donde permanecerá hasta el lunes; pasará el dia de San Juan en San Clemente y el de San Pedro en Fornells.»

«S. E. huye de esta Ciudad como de una ciudad apestada, pero á pesar de esto

«Ni se ha hundido el firmamento  
Ni han temblado las esferas.»

¡Qué el Prelado huye de esta ciudad como si estuviera apestada! ¡Difícilmente se podria inferir ofensa más sangrienta á un Príncipe de la Iglesia católica, de la Iglesia militante que siempre presenta sus sabrosos pechos, y no la espalda, tanto al amor como á la ingratitude de sus hijos que á ellos se criaron!

El Prelado no huye, no: está ausente, es verdad, de esta poblacion, con grandísima amargura de su alma, pero presente se halla siempre en espíritu y corazon, pronto á ampararla en todas sus necesidades, solícito para curar sus llagas, ganoso de compartir sus dolores y de asociarse á todas sus honestas alegrías; pero inflexible y constante cuan-

do se trata de dejar á salvo el honor, la dignidad y los sacrosantos derechos de la Iglesia santa.

¡Qué el Prelado huye de esta ciudad! Los pobres desvalidos que gimen entre los horrores de la más cruel indigencia, pueden atestiguar si el Obispo se halla ó no siempre presente, para subvenir á sus necesidades con larga y dadivosa mano; los que se dedican á obras de beneficencia y caridad cristianas, pueden tambien dar testimonio de si el Prelado se halla ó no presente, para alentar y hacer fecundos sus santos propósitos, ya abriendo y encabezando suscripciones con cuantiosos donativos, ya saldando, de su peculio, descubiertos de consideracion; aquellos que arrepentidos de pasados errores y extravíos, á que fueron arrastrados por la perfidia de los hombres, vuelven contritos y humillados los ojos y el corazon hácia la Iglesia santa, pueden dar fe de la presencia del Prelado, á quien encuentran en la persona del celoso sacerdote, por él delegado, para perdonarles con entrañas de padre aquellas lloradas culpas, cuya absolucion está exclusivamente reservada al Obispo; todos, todos los que sufren, en fin, dirian, si la ingratitude no fuese á menudo entre los hombres el amargo premio del bienhechor: no, el Obispo no se halla ausente, pues en su amoroso pecho depositamos y lloramos nuestro infortunio, sus manos son las primeras que enjugan nuestras lágrimas, de él y por él nos vienen los más dulces consuelos, los remedios más eficaces contra nuestras desventuras, como de ello tiene dadas pruebas irrecusables y notorias en recientes sucesos que están en la memo-

ria de todos.

Mas el Obispo no permanece en esta ciudad, pero no huye ¡vive Dios! El motivo es público y notorio: porque en esta ciudad subsiste como constante ofensa contra la Iglesia, y para afrenta de los católicos, un cementerio neutro, lugar de reprobacion, construido al lado del Campo santo, haciendose caso omiso de los sagrados Cánones, prescindiendo de la Autoridad eclesiástica, arrogándose atribuciones de la competencia exclusiva de la Iglesia y cerceñando sus sacrosantos derechos, de los cuales es el Obispo, en su Diócesis, el defensor y mantenedor más calificado. Y no se diga, como malévolamente se ha dicho para extraviar la opinion pública, que ha sido preciso pasar por encima de las leyes eclesiásticas, para cumplir estrictamente otras disposiciones que, ciertamente, no obligan en absoluto, ni mucho ménos: porque además de que con tales subterfugios no se ha de convencer á los católicos de que sea lícito, en ningun caso, obedecer á los hombres haciendo traicion á Dios, en el SEMANARIO del 12 de Mayo de 1883 publicamos nosotros un artículo bajo el epígrafe «Nuestra opinion sobre construcción de cementerios neutros,» en el que probamos, sin que hasta ahora se nos haya desmentido, que lo mismo quedaba cumplida la ley civil construyendo el cementerio neutro al lado del católico, que apartado de él.

Al dominio público ha pasado un memorable documento episcopal, expedido en 18 de Marzo de 1876, en el cual expuso el Prelado, con lenguaje y corazon de Obispo, los sólidos fundamentos de sus incontrovertibles razo-

nes en contra del proyecto de construir el cementerio disidente contiguo al católico, demostrando palpablemente no sólo que la realización del proyecto constituiría una flagrante infracción de los sagrados Cánones, si que también hacia patentes los gravísimos daños que á la salvación de las almas reportaría cualquier confusión entre ambos cementerios.

Ese notable documento nos ha inspirado estas breves líneas que sometemos á la consideración de nuestros lectores, no ciertamente con ánimo de defender al Prelado, pues ni tenemos encargo ni especial misión para ello, ni la Iglesia necesita, antes bien no consiente que se discuta la línea de conducta á que, en su alta sabiduría, ajusta sus resoluciones en asuntos de tan alta trascendencia. Nuestras palabras sólo tienen hoy un objeto: que la actitud del prelado respecto á esta población, continúe siendo acatada y reverenciada por los buenos, á pesar de las viles sugerencias de la secta nefanda para hacer de aquella un instrumento de separación entre el Obispo y su grey, entre el padre amoroso y sus fieles hijos; que á esto tienden, y no á otra cosa, los esfuerzos impotentes del infierno.

Pero, ¡válganos Dios lo que *semos!*.... pues olvidábamos que es *El Liberal* el que ha..... hablado, vamos al decir, y que ciertos siniestros reclaman imperiosamente el auxilio de un instrumento, no tan noble, por cierto, y muy distinto de la pluma.

Una escoba.



Del propio cosechero es la siguiente prosa:

«Su Excelencia Ilma. el Obispo de la Diócesis confirmará mañana en la parro-

quia del Carmen, después de transcurridos algunos años sin administrar dicho sacramento en esta ciudad. Es de creer que por dicho motivo» (*y van dos dichos, que parecen dos desdichas, y lo son, que es peor*) «el acto será muy concurrido» (*ó estará, si V. no lo lleva á mal*) «y con mayor razón si como se asegura» (*y se murmura*) «el Señor Obispo no se propone dar» (*ó administrar, si V. no lo lleva tampoco á mal*) «la Confirmación en las otras dos parroquias de Sta. María y de San Francisco.»

«Sabemos que no pocos feligreses de estas dos últimas que no ignoran que las velas de que van provistos los niños, ó mejor dicho los que los acompañan» (*aunque parezca salvedad esta figura, es una verdadera granizada de quees que va á malograr la cosecha, excepto la paja*) «se dejan en beneficio de las iglesias en que se administra el sacramento, están decididos á esperar que» (*y sigue el granizo*) «S. E. se dignen confirmar en sus respectivas parroquias, pues prefieren favorecer á esta que á otra parroquia extraña.»

«Comprendemos la natural preferencia de dichos feligreses» (*y van tres desdichas*) «y nos limitamos á consignar el hecho sin comentarios» (*un hecho que ha de tener lugar mañana debe tener algo contrahecho: hortaliza se llama esta figura.*)

Vamos á ver, hombre.

Ven acá, repite el desatino: con que no pocos feligreses de Sta. María y San Francisco no ignoran que las velas de que van provistos los niños en el acto de la Confirmación, se dejan en beneficio de la iglesia donde se administra el Sacra-

mento? Pues mira, sabío traga-bonetes, se conoce que esos *no pocos feligreses* te han escogido á tí para teólogo consultor; porque asómbrate, hombre, si eres capaz de tanto heroísmo, y asómbrense también *los no pocos feligreses*: ESAS VELAS PERTENECEN DE DERECHO AL OBISPO QUE ADMINISTRA (ó que da, como dirías tú) la CONFIRMACION; de modo que si, como aseguras tú, esperan aquellos *no pocos feligreses* á que S. E. se digne confirmar en su respectiva parroquia para poder favorecer á ésta con la vela de Confirmacion, ya pueden esperar sentados, y tú, si gustas, hacerles compañía.

Pché! ni el mismísimo Leotard sería capaz de regocijar al público con plancha tan descomunal.

Quizás en pago de ella te habrán ofrecido los *no pocos feligreses* los cabos de esas velas. En este caso tendrás que acostarte á oscuras ó al resplandor de la luna..... de Valencia.

Una prensa que da lugar á tales episodios debe ser por fuerza una ruina más ó menos digna de la pública irrisión.

Ó una calamidad muy..... calamitosa.

El domingo último por la tarde tuvo lugar en el pueblo de Villa-Cárlos la anunciada Procesion del Santísimo. Con motivo de asistir á ella el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo, que, revestido de Pontifical llevaba la sagrada Forma, el acto fué extraordinariamente solemn; á los varios Sres. Sacerdotes que de esta poblacion, para acompañar á S. E. se trasladaron á dicho pueblo, hay que añadir los Rdos. Ca-

pellanes de la Fortaleza de Isabel II y del Hospital Militar, la Congregacion de San Luis Gonzaga con su nuevo estandarte, una comision de los Asociados á la Córte Eucarística y un sin número de familias mahonesas, que, unidas á otras de Villa-Cárlos, y siguiendo en su larga carrera á Jesus Sacramental formaban numeroso séquito. La compañía de Centuriones y la banda de música de aquel pueblo, no menos que los numerosos vecinos que, vela en mano, formaban á una y otra parte de la Procesion, divididos por diferentes pendones, contribuian á darle mayor realce. Cerraba la comitiva una Comision del Ayuntamiento presidido por el señor Alcalde, dando la guardia de honor al Santísimo la Guardia civil de aquel puesto.

Como dijimos en nuestro número anterior, el 13 del actual el Excmo. señor Obispo confirió el sacramento de la Confirmacion en la villa de Alayor, siendo 102 niñas y 102 niños los confirmados. En Villa-Cárlos administró S. E., dicho Sacramento á 52 niños y 53 niñas. El martes último, 17 del actual, acompañado de los Rdos. Sr. Cura-Párroco, Sr. Vice-Secretario y otro eclesiástico, pasó S. E. á la parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, en donde, asistido de varios Sres. Sacerdotes de esta ciudad, administró el mismo Sacramento á 643 niños, que clasificados por parroquias dan el siguiente resultado:

Sta. María. . . . .	220
Cármen. . . . .	273
San Francisco. . . . .	141

Fueron padrinos de la Confirmacion,

en esta Ciudad, los Excmos. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza y su Señora esposa.

Terminado el acto S. E. pasó al cercano pueblo de San Luis, en donde mañana á las 10 confirmará, verificándolo el 24 de los corrientes en San Clemente. Desde aquí pasará á Ferrerías para inspeccionar las obras de aquella Parroquia, trasladándose el sábado 28 á Fornells. para confirmar el 29, día de San Pedro Apóstol.

La pequeña rectificación entre las parroquias de Santa María y San Francisco, á que se refiere un suelto de gaceta, que hemos leído en *El Bien Público* del día 18 del actual, si bien ha sido admitida en principio por el Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, á propuesta de los Rdos. Párrocos, no se llevará á efecto, segun se nos asegura, hasta la terminacion del expediente que al efecto debe incoarse.

Hacemos esta rectificación, para que los feligreses comprendidos en la propuesta reforma, sepan en caso necesario á que atenerse sobre el particular.

El día de la Santísima Trinidad, nuestro joven y queridísimo paisano D. Juan García tuvo la dicha de pronunciar los tres votos que, despues del Noviciado, seguido con santa perseverancia, exige la Compañía de Jesús para ingresar en su amoroso seno, á los que rompiendo por amor á Cristo, los lazos que el siglo tiene por más caros, á imitacion de su excelso fundador el glorioso San Ignacio de Loyola, no titubean en abandonar los deleites del mundo para entregarse á las asperezas

de la penitencia, abrazando voluntariamente la santa pobreza y consagrand su vida entera á la gloria de Dios y al bien de las almas.

De lo íntimo del corazon enviamos la mas afectuosa enhorabuena al novel hijo de ignacio, haciéndola extensiva á su apreciable familia, que tiene la inefable dicha de ver en tan santo camino á uno de sus más apreciables individuos.

Conforme anunciamos, celebróse el domingo último en la parroquia de Nuestra Señora del Cármen, la festividad de Corpus Christi. La Misa fué solemne y á tres voces, predicando en ella el propio Sr. Cura-Párroco. Por la tarde despues de Vísperas organizóse la Procesion, que recorrió las calles ptéviamente anunciadas, dándose fin con el canto del *Te-Deum*, *Tantum ergo*, bendicion y reserva.

La festividad del Sagrado Corazon de Jesús tuvo lugar ayer en la iglesia de Religiosas Concepcionistas.

Al anochecer del jueves, despues de expuesto el Señor, cantáronse solemnes *Laudes*. A las seis de la mañana del viernes, deseubierto S. D. M. celebróse Misa rezada, siguió despues la de Comunion para los Congregantes y devotos del Corazon Sagrado, rezándose por último varias otras hasta las diez, en que se cantó la mayor, ocupando la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. señor D. Antonio Pons.

Por la tarde, despues de los piadosos cultos del mes de Junio y del sermon

que dijo el Rdo. Sr. Ecónomo de Santa María, se celebró la acostumbrada procesion por el interior del templo, dándose fin con el canto del *Tantum ergo*, la bendicion Sacramental y reserva.

El altar preciosamente adornado ofrecia un hermoso golpe de vista, al que daba mayor realce el gran número de bien combinadas luces. El Señor estuvo de manifiesto todo el dia.

En el Cármen continúan los cultos al Sagrado Corazon de Jesus, habiéndose celebrado el dia de la fiesta una Misa votiva, en la que comulgaron varios devotos, siendo orador el Rdo. señor Cura-Párroco de la misma.

A la hora de entrar en prensa el presente número, todavía no se ha celebrado la Procesion con que acostumbraban dar fin á la solemne Octava los Asociados á la Corte Eucarística y que dedican todos los años á Jesús Sacramentado. En el próximo número daremos detalles.

Mañana, como puede verse en la Seccion Religiosa, se celebrará en la parroquia de San Francisco de Asis la festividad del Corpus Christi. La procesion que despues de cantadas solemnes Vísperas saldrá á las seis de dicha Parroquia, recorrerá las siguientes calles: Plaza de San Francisco, Calles de los Frailes, Arraval, Cifuentes, Horno, Arraval, San Roque, Buen Aire, Isabel II y Plaza de San Francisco.

Suscripcion de la iglesia del Sagra-

do Corazon de Jesús.

	Ptas cents.
Suma anterior	2427'64
D. Juan Allés y Febrer.	10'00
Una devota del Sagrado Corazon de Jesús.	5'00
Total	2442'64

### FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la parroquial iglesia de San Francisco de Asis, mañana se celebra la gran fiesta de Corpus Christi, con Misa y comunion general; á las 9 y 1/2 se espone S. D. M. con canto solemne de Nona y misa mayor á toda orquesta, siendo orador el Licenciado Sr. Anglada Ecónomo de la misma, despues del sermón se hará la consagracion al sacratísimo Corazon de Jesús, quedará el Señor de manifiesto y á las 4 se cantarán solemnes Vísperas, luego Rosario y á las 6 saldrá la procesion que terminará con el *Tantum ergo* á voces solemne Bendicion.

En la de Sta. María á las 7 misa y comunion para los Asociados al Apostolado de la Oracion, á las 9 Horas y la Misa mayor en cuyo ofertorio se hará la consagracion de los fieles al S. Corazon de Jesús: por la tarde vísperas y rosario.

En la del Cármen, tambien á las 9 y media la misa mayor con la devota consagracion de la parroquia al dulcísimo Corazon de Jesus, por la tarde Santísimo Rosario despues de vísperas.

En las Concepcionistas, tendrá lugar la devocion del mes de Junio consagrado al S. Corazon de Jesus á las 6 de la mañana.

Lunes, en la ermita de San Juan, Pla dels vergés, por la tarde se cantarán solemnes Completas en honor del Bautista precursor del Señor, Salve y los Gozos cantados: y martes á la mañanita misa rezada y por la tarde Rosario y los gozos. En las iglesias parroquiales habrá misa mayor y vísperas con solemnidad en honor de San Juan Bautista.

En las Concepcionistas, por la tarde se practicará el mes de Junio con sermón á cargo del Sr. Tutzó Pbro.

